Прокуратурой Моргаушского района проведена проверка по обращению гражданина по факту его оскорбления односельчанином.

Установлено, что в один из дней сентября 2021 года житель района, находясь у себя дома в д. Шербаши, из личных неприязненных отношений со своим знакомым, с которым он ранее осуществлял трудовую деятельность, умышленно написал слова оскорбительного характера в его трудовой книжке, а также отметил нецензурную надпись на фотографии в ней.

Проведенными по делу исследованиями установлено, что соответствующие записи однозначно носят оскорбительный характер.  

  Прокуратурой района по данному факту возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.61 КоАП РФ (оскорбление).

Постановлением суда виновное лицо оштрафовано на 3000 рублей.
Прокурор района

старший советник юстиции




                    В.В. Шоркин
Генеральный директор юридического лица привлечен к административной ответственности за умышленное невыполнение требований прокуратуры Моргаушского района

Прокуратурой Моргаушского района, в рамках обращения гражданина, в сентябре 2021 года проведена проверка деятельности юридического лица (ООО «СМУ-48 Конструктив») на предмет соблюдения требований трудового законодательства.

В ходе проверки установлено, что генеральным директором организации не соблюдаются требования ст.309.2 Трудового Кодекса РФ, 
в силу которой  работодатель – субъект малого предпринимательства, который отнесен к микропредприятиям вправе отказаться полностью или частично от принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права (правил внутреннего трудового распорядка, положения об оплате труда, положения о премировании, графика сменности и других актов), за исключением локального нормативного акта о временном переводе работников на дистанционную работу, принимаемого работодателем 
в соответствии со статьей 312.9 Трудового Кодекса РФ.

На момент проверки прокуратуры района локальный нормативный акт 
о временном переводе работников на дистанционную работу, принимаемого работодателем в соответствии со статьей 312.9 ТК РФ генеральным директором организации не разрабатывался и не принимался.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 
в адрес организации было внесено представление, в отношении генерального директора общества возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого Государственной инспекцией труда Чувашской Республики назначен штраф 
в размере 2 000 рублей.

По истечении более чем 30 дневного срока генеральным директором организации ответ на представление прокуратуры района с информацией об устранении нарушений трудового законодательства не был представлен, что 
в свою очередь свидетельствовало об умышленном неисполнении требований прокурора района, вытекающих из положений статьи 24 Федерального закона от 17.01.1992 N 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации».

По данным основаниям прокуратурой Моргаушского района 
в отношении должностного лица – генерального директора организации возбуждено дело об административном правонарушении по ст.17.7 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого Моргаушский районный суд Чувашской Республики 03.12.2021 года назначил штраф в размере 2000 рублей.

Отмечаем, что только после возбуждения дела об административном правонарушении по ст.17.7 КоАП РФ, генеральным директором организации представлен ответ на представление прокуратуры района с подтверждающими документами об устранении выявленных нарушений трудового законодательства.

Прокурор района                                                                                 В.В. Шоркин
В Моргаушском районе осужден житель г. Новочебоксарска за повторную езду в состоянии алкогольного опьянения
Пункт 2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации гласит, что водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Установлено, что в сентябре 2021 года житель г. Новочебоксарска, будучи в состоянии алкогольного опьянения, ранее подвергнутый к административному наказанию по ч.1 ст.12.8 КоАП РФ за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, в нарушение п. 2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации, сел за руль принадлежащего ему на праве собственности автомобиля и совершил поездку по автодороге «Сура» от своего дома Нискасинского магазина и оттуда обратно до своего дома, до его остановки сотрудниками ОППС ОМВД России по Моргаушскому району.
Согласно акту освидетельствования на состояние алкогольного опьянения у обследуемого установлено наличие абсолютного этилового спирта 0,406 мг в одном литре выдыхаемого воздуха, то есть установлено его нахождение в состоянии алкогольного опьянения. 
С учетом позиции государственного обвинителя, Моргаушский районный суд признал жителя г. Новочебоксарска виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.264.1 УК РФ, ему назначено наказание в виде 240 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев.
Согласно положениям ч.1 ст.264.1 УК РФ – управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, – наказывается штрафом в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. 

Прокурор района                                                                                 В.В. Шоркин
Уроженец Республики Марий-Эл осужден за умышленное преступление против безопасности движения и эксплуатации транспорта


Установлено, что в октябре 2021 года 24-летний уроженец Горномарийского района Республики Марий-Эл, будучи в состоянии алкогольного опьянения, умышленно, имея судимость за совершение в состоянии алкогольного опьянения преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ, в нарушение п. 2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации, управляя автомобилем, совершил поездку в с. Большой Сундырь Моргаушского района, до его остановки сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Моргаушскому району.

Согласно акту освидетельствования на состояние алкогольного опьянения у 24-летнего уроженца Горномарийского района Республики Марий-Эл установлено наличие абсолютного этилового спирта 0,798 мг в одном литре выдыхаемого воздуха, то есть установлено состояние алкогольного опьянения.


Вина подсудимого подтверждалась всеми доказательствами, положенных в основу обвинения, которые получили должную оценку в соответствии с требованиями УПК РФ с точки зрения относимости, допустимости, достоверности, всесторонне, полно и объективно исследованы в судебном заседании.

С учетом позиции государственного обвинителя, Моргаушский районный суд признал 24-летнего уроженец Горномарийского района Республики Марий-Эл виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, и приговорил к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 год 2 месяца, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года 6 месяцев.

Учитывая, что осужденный наказание, установленное приговором суда за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.264.1 УК РФ не отбыл, на основании ч. 5 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений окончательное наказание назначено путем частичного сложения к назначенному наказанию неотбытой части основного наказания и неотбытой части дополнительного наказания по приговору Горномарийского районного суда Республики Марий Эл от 15 ноября 2021 года, в виде лишения свободы на срок 2 (два) года 6 (шесть) месяцев, с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 4 (четыре) года 6 (шесть) месяцев.

После оглашения приговора, осужденный был взял под стражу в зале суда.

Прокурор района                                                                                 

старший советник юстиции                                                               В.В. Шоркин
По требованию прокуратуры Моргаушского района общеобразовательным учреждением устранены нарушения законодательства о противодействии терроризму

Так, в ходе проверки, проведенной в августе 2021 года проверки МБОУ «Калайкасинская СОШ им. А.Г. Николаева» Моргаушского района Чувашской Республики выявлены нарушения требований законодательства об образовании и противодействии терроризму.

Визуальным осмотром целостности ограждения территории общеобразовательного учреждения с южной стороны установлен факт отсутствия ограждения территории общей длиной около 3 метров. 

В образовательном учреждении, согласно п. 2.2.1 СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 N28, собственная территория оборудуется наружным электрическим освещением, по периметру ограждается забором и зелеными насаждениями.

Следовательно, установление ограждения по периметру территории образовательного учреждения является обязательным в силу закона, поскольку выполнение данного мероприятия необходимо для пресечения преступлений террористической направленности и является мерой по обеспечению безопасности жизни и здоровья учащихся и работников. 
Поскольку руководством общеобразовательного учреждения меры по устранению выявленных нарушений не принимались, прокуратурой района в интересах несовершеннолетних и работников учреждения направлено районный суд исковое заявление с возложением соответствующей обязанности оборудовать ограждение территории учреждения, которое было удовлетворено решением суда в полном объеме 13.10.2021 года.

После вступления решения в суда в законную силу в прокуратуру района представлены подтверждающие документы об устранении выявленных нарушений федерального законодательства, из которых следует, что ограждение установлено, несанкционированный доступ на территорию общеобразовательного учреждения исключен.

Надзорная деятельность по исполнению требований законодательства 
о противодействии терроризму продолжается.
Прокурор района                                                                                 

старший советник юстиции                                                               В.В. Шоркин
По требованию прокуратуры района прекращено действие права на управление транспортными средствами местного жителя, имеющего заболевание, вызванного зависимостью алкоголя
Проведенной прокуратурой Моргаушского района проверкой исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения в части соблюдения ограничений к водительской деятельности установлено, что 39-летний житель с. Моргауши, имел право управления транспортным средством категории А, А1, В, В1, С, С1, М со сроком действия до 01.10.2025 года.

Статья 23.1 Федерального закона от 10.12.1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» определяет, что медицинскими противопоказаниями к управлению транспортным средством являются заболевания (состояния), наличие которых препятствует возможности управления транспортным средством. Медицинскими ограничениями к управлению транспортным средством являются заболевания (состояния), наличие которых препятствует возможности безопасного управления транспортным средством определенных категории, назначения и конструктивных характеристик.

Постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2014 года №1604 утвержден перечень медицинских противопоказаний к управлению транспортными средствами.

В ходе проверки установлено, что 39-летний житель с. Моргауши состоит на диспансерном учете у врача психиатра-нарколога с диагнозом: F10.262 «Синдром зависимости от алкоголя, средняя стадия, периодическое употребление», таким образом деятельность по управлению транспортным средством не отвечала требованиям безопасности дорожного движения, поскольку ставит под угрозу безопасность неопределенного круга лиц.
По данным основаниям прокуратурой района в Моргаушский районный суд направлено административное исковое заявление о прекращении действия права жителя с. Моргауши, на управление транспортными средствами, возникшего на основании водительского удостоверения, о возложении обязанности на ответчика сдать водительское удостоверение в ОГИБДД ОМВД России по Моргаушскому району.
Решением Моргаушского районного суда Чувашской Республики от 13.12.2021 года административное исковое заявление прокуратуры района удовлетворено в полном объеме.

Прокурор района                                                                                 

старший советник юстиции                                                               В.В. Шоркин
